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乐山市2013年高中阶段教育学校招生统一考试物理试题及答案(word版)
       本试题卷分第一部分（选择题）和第二部分（非选择题），共12页。考生作答时，须将答案[image: image62.png]


答在答题卡上，在本试题卷、草稿纸上答题无效。满分180分。考试时间15[image: image2.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




0分钟。考试结束后，将本试题卷和答题卡一并交回。

第一部分（选择题 共90分）

注意事项：

   选择题必须使用2B铅笔将答案标号填涂在答题卡上对应题目标号的位置上。

一、选择题（本部分共30小题，其中1至16题为物理，每小题2.5分，17至30题为化学，每小题2.5分，31至40题为生物，每小题1.5分，共90分。在下列各题的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。）
1．在人类永无止境的探究历程中，许多科学家作出了非常重大的贡献，[image: image3.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




为了纪念他们，常常以他们的名字作为某个物理量的单位。下图所示的四位物理学家中，其名字被用作功率的单位的是：

	[image: image37.png]


A．牛顿
	[image: image4.jpg]


 
B．瓦特
	[image: image5.jpg]


 C．   安培
	[image: image6.jpg]



 D．欧姆


2. 电能的利用给人们的生产、生活带来了很多方便，但如果使用不当也会带来危害，下列做法中正确的是：

   A．发现有人触电，应当先救人后断电
   B．使用试电笔时，不能用手接触到笔尾的金属体
   C．三孔插座接地线要保证良好接地

   D．保险丝熔断后，更换上新的保险丝就可以恢复供电．
[image: image38.png]


3. 常见的视力缺陷有近视和远视．如图所示是一位视力缺陷者的眼球成像示意图，他的视力缺陷类型及矫正视力应该配戴的透镜种类是：
A．远视眼，凸透镜   　

B．远视眼，凹透镜
C．近视眼，凸透镜     
D．近视眼，凹透镜
4. 下列控制噪声的措施中，属于防止噪声产生的是：   

A．晚上休息时关闭房间的门窗





B．公共场所不要高声喧哗

C．街道上安装噪声监测仪


D．纺织车间的工作人员使用防噪声耳罩

[image: image39.png]


5. 如图为某一天中央电视台天气预报的截图。图中显示的四个地方，内陆地区的温差比沿海地区的温差大，造成这种差别的主要原因是：
A．水的比热容比泥土、砂石的比热容大     
B．水的内能比泥土、砂石的内能大

C．水的密度比泥土、砂石的密度小    
D．水的温度比泥土、砂石的温度低
6. 下列物态变化中属于汽化现象的是：
  A．夏天，冰棍“冒出”的“白气”，            
B．放在衣柜里面的樟脑丸变小了

  C．太阳出来雾散了
D．深秋，清晨草地上出现霜
7．当你坐在一辆行驶的汽车中，突然感觉汽车座椅的靠背在向前推你，这时汽车正在：

A．匀速行驶　      　B．加速行驶　　
C．减速行驶　　      D．正在转弯
8. 甲、乙两物体同时同地向东做匀速直[image: image7.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




线运动，它们的s－t图像如图所示。由图像可知：

[image: image40.png]S
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A．甲的速度小于乙的速度　      　
B．经过6s，甲在乙前面1．2m处　　
C．以甲为参照物，乙向东运动　　      

D．以乙为参照物，甲向东运动
[image: image41.png]0 24681012
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9．如图所示是一种水翼船，船体下安装了水翼。当船在高速航行时，水面下的水翼会使船体整体抬高从而减小水对船体的阻力。则水翼安装正确的是：
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10. 如图所示电路中，电源电压保持不变，闭合开关S后，将滑动变阻器R的滑片P向左移动，在此过程中
A. 电压表V1示数变小，电压表V2示数变大
B. 电流表A示数变小，电压表V1示数不变
C. 电流表A  示数不变，灯泡L亮度变亮
D. 电压表V1示数不变，灯泡L亮度变暗
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11. 下列关于如图所示实验的说法中错误的是：

A. 该实验研究的是电流的热效应                    
B. 实验中采用了控制变量法
C. 观察实验现象可知：在其它条件相同时，电阻越大产生的热量越少                  
D. 实验中是通过观察温度计示数的高低来判断电流通过导体时产生热量的多少
[image: image44.png]


12. 重为G的均匀木棒竖直悬于O点，在其下端施一水平拉力F，让棒缓慢转到图中虚线所示位置。在转动的过程中：
A．动力臂逐渐变大      
B．阻力臂逐渐变小
C．动力F逐渐变大          
D．动力F逐渐减小

13. 下列现象中，利用做功使物体内能增加的是：

A. 木工用锯锯木条时，锯条发烫                        
B. 烧开水时，壶盖被水蒸气顶起来

C. 铁块放在炉火中烧红了            
D. 冬天，人们在太阳光下取暖

14、 在如图所示的实验装置中，悬挂于磁铁N、S极之间的铜棒ab两端通过导线连接到电流表上．下列分析正确的是：                                                    
[image: image45.png]


A．只要铜棒ab在磁铁N、S极之间运动，电流表指针就会偏转                 
B．当电流表指针偏转时表明，机械能转化成电能
C．电流表的指针偏转方向只跟导体的运动方向有关              
D．利用这一现象所揭示的原理，可制成的设备是电动机
15. 如图所示，不计摩擦，把重G =16N的物体匀速提起所用的拉力F =10N，则关于该动滑轮的说法中错误的是：
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A．动滑轮重4N                    
B．使该用动滑轮要费距离
C．该动滑轮的机械效率为80%                
D．提升物体的速度越快，机械效率越高
[image: image47.png]


16. 如图所示,电源电压保持不变,电阻R1=R2=R3=10Ω。当S1、S2都断开时，电流表示数为1 A，则：

A. 电源电压为30 V
                      

B. 当S1、S2都闭合时，电流表示数为2 A
C. 当闭合S1、断开S2时，R1的功率为10 W                

D. 当S1、S2都闭合时，整个电路消耗的功率最大

第二部分（非选择题 共90分）

注意事项：

1.[image: image8.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




考生使用0.5mm黑色墨汁签字笔在答题卡上题目所指示的答题区域内作答，答在试题卷上无效。作图题须先用铅笔绘出，确认后再用0.5mm黑色墨汁签字笔画清楚。

    2.本部分共9大题。
[image: image48.jpg]



二、填空题（本大题共4小题，每空1分，共8分）

41．如图所示，点燃蜡烛会使它上方的扇叶旋转起来。这是因为蜡烛的火焰使附近空气的温度升高，体积膨胀，空气的密度变________，所以热空气________（填“上升”或“下降”[image: image9.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




 ）形成气流，气流流过扇叶时，带动扇叶转起来。
42．在我国西藏高原，有一个羊八井地热区，地热电厂担负着拉萨市一部分电力供应。工作流程如图所示，经过地下井→汽轮机→发电机，其能量转化过程是：将内能转化为      能再转化为        能．
[image: image49.png]



43.小明同学身高1.65m，他站在竖直放置的平面镜前2 m处，他在镜中的像高为        m，像与他相距           m。

[image: image50.png]


44．如图所示，把一木块放入水中，静止时木块有
[image: image10.wmf]5

3

的体积浸入水中，木块的密度为         kg/m3；如果把该木块放入密度为0.8×103 kg/m3的酒精中，静止时，如图所示。那么该木块下表面受到水的压强p水与受到酒精的压强p酒 的关系为p水          p酒 （填“大于”、“等于”、“小于”）。
三、作图题（本大共2小题，共6分）
45. 如图所示为小丽同学站在某商场匀速向上运动的电动扶梯上的示意图，请在图中作出小丽所受力的示意图（O点为小丽的重心）。

[image: image51.png]



46. 如[image: image11.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




图是利用太阳能给LED路灯供电的自动控制电路的原理示意图。其中，R是光敏电阻，光敏电阻的阻值R随光照度的增强而减小。白天，通过太阳能电池板与蓄电池回路将太阳能转化为化学能储存在大容量蓄电池内。傍晚，当光照度小于一定值时，通过蓄电池与LED回路，路灯开始工作。
请用笔画线将电路原理图连接完整，使工作电路能正常工作(与触点的接线只能接在静触点上，图中已给出静触点D、E、F、G的四根引线；连线不能交叉)
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四、实验与探究题（本大题共2小题，共14分）
47. 小明在探究“摩擦力的大小与什么因素有关”的实验时，用弹簧测力计沿水平方向拉动木块，使它沿水平长木板匀速滑动，从而测出摩擦力；改变放在木块上的砝码，从而改变木块与长木板之间的压力；把棉布、毛巾等铺在长木板上[image: image12.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




，从而改变接触面的粗糙程度。

（1）观察三个实验，比较甲图和    图所示实验，说明摩擦力的大小与作用在物体表面的压力有关。

（2）观察三个实验，比较甲图和丙图所示实验，说明在                    相同时，接触面越         ，摩擦力越大。

（3）小明在进行乙图中实验时，改变放在木块上的砝码，通过多次实验得到摩擦力F摩与作用在物体表面的压力F压的关系图线如丁图所示由图可知：F摩＝　 　 　F压。当木块与砝码的总重力为６Ｎ时，木块在长木板上滑动时受到的摩擦力为        N，若此时弹簧测力计的读数为2.5N，则木块将做          运动。
[来源:Z*xx*k.Com][image: image53.png]S~




[image: image54.png]
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48．在“测定额定电压为2.5[image: image13.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




V小灯泡的电功率”的实验中[image: image14.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




，阳阳同学已连接好如下图1所示的部分电路。
（1）在阳阳所连接的电路中，有两根导线还没连好，请你帮他完成电路的连接（其他的导线不要变动）。
 （2）开关试触时，若发现电流表无示数，[image: image15.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




电压表示数较大，其故障原因可能是                    。
（3）阳阳实验时，发现电压表示数如图2所示，为了测出小灯泡的额定功率，他应该把滑片向         （填“A”或“B”）移动。
[image: image56.bmp]（4）实验中阳阳测出了三组数据，记录在右表中．若
第一次实验时电流表的示数如图3所示，请将
此示数读出并填入右表中。 

[image: image57.jpg]


（5）他测出小灯泡的额定功率是       W。

五、计算题（本大题共2小题，共12分）
49．某建筑工地用升降机提升大理石的示意图如图所示。升降机货箱的重力是400N，g取10N/kg。不计滑轮和钢丝绳的重力，不计摩擦。试求：
（1）已知大理石的密度是2.8×103kg/m3，每块大理石的体积是1.0×10-2m3​,则每块大理石的重力是多少？
（2）如果每根钢丝绳上能承受的最大拉力是2000N，则该升降机一次最多能匀速提升多少块大理石？
[image: image58.png]


（3）某次提升中，升降机在1min内将货物匀速提升了15m，钢丝绳的拉力是2000N。则钢丝绳的拉力的功率是多少？

50. 寒寒在学习了滑动变阻器的原理后，用铅笔芯代替电阻线制作了一盏实验台灯。如图所示是台灯的原理图，AB表示铅笔芯，P是滑片，寒寒选择的小灯泡L上标有“6V 3W”的字样。闭合开关S后，把滑片P移到A端时，小灯泡正常发光；把滑片P移到B端时，电流表的示数为0.2 A．（小灯泡的阻值不随温度变化）求：

[image: image59.png]


（1）小灯泡的电阻

（2）铅笔芯的最大阻值

（3）当滑片P滑到B端时，小灯泡的实际功率
乐山市2013年高中阶段教育学校统一招生考试
物理试题参考答案及评分意见
第I卷(选择题 共90分)

一、选择题(奉卷共40小题，其中1至16题为物理，每小题2.5分，17至30题为化学，每小题2.5分，31至40题为生物，每小题1.5分，共90分。物理40分，化学35分，生物15分)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	B
	C
	D
	B
	A
	C
	B
	D
	B
	A
	C
	C
	A
	B
	D

	题号
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	D
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


第II卷(非选择题 共75分)
二、填空题(本大题共4小题，每空1分，共8分)
41．小     上升           42． 机械能         电    
43．1.65    4             [image: image16.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




44． 0.6×103 kg/m3     等于
三、作图题 (本大题共2小题，每小题3分，共6分)
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     45．                                46．
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四、实验与探究题（本大题共2小题，共14分）
   47．（ 6分）(1) 乙（1分）     
(2) 作用在物体表面的压力（[image: image17.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




1分）     粗糙（1分）
(3) 0.25（1分）  1.5（1分）  加速（1分）
   48．（8分）（1）电路连接如图（2分）

（2）灯丝断了或小灯泡接触不实（2分）

（3）A或B(对比第（1）小题图)（1分）
（4）0.36（1分）
（5）1（2分）
五、计算题（本大题共2[image: image18.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




小题，共12分）
49．（6分） (1) 每块大理石重：
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    （2分）
(2)  升降机一次能提起的大理石块数： 
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            （1分）
(3) 钢丝绳端移动的距离：
[image: image21.wmf]m
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   把货物提升15 m做的功：
[image: image23.wmf]J
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   升降机的功率：
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50．（6分）解：（1）由
[image: image25.wmf]R
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              （2分）
(2) 当滑片在A端时，
[image: image27.wmf]W

=

0

AB

R

,小灯泡正常发光


[image: image28.wmf]\

 电源电压
[image: image29.wmf]V

U

6

=

                               (1分)

当滑片在B端时：
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[image: image31.wmf]V
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(3) 当滑片P滑到B端时，小灯泡的实际功率：
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